

Cinci proiectile descoperite în doar două zile

Bihorul, împânzit de bombe

Specialiștii pirotehnicieni ai Inspectoratului pentru Situații de Urgență „Crișana” al județului Bihor au fost solicitați să intervină pentru asanarea mai multor muniții neexplodate, descoperite marți, 18 iulie, în Șușturogi și Sînmartin, și miercuri, 19 iulie, în Rontău.

Primul anunț, sosit marți, în jurul orei 10.10, prin numărul unic de urgență 112, semnală descoperirea unui proiectil de calibrul 76 milimetri, de către un cetățean care executa lucrări la rețeaua de canalizare din localitatea Șușturogi, iar cea de-a doua sesizare similară din aceeași zi solicita intervenția echipajelor specializate pentru asanarea a trei proiectile de calibrul 100, 43, respectiv 32 de milimetri și a unui element de muniție, găsite de angajații unui centru de colectare a fierului vechi, situat în Sînmartin. În dimineața zilei de miercuri, un alt proiectil de calibrul 76 milimetri a fost descoperit în localitatea Rontău, de către un muncitor, în timp ce efectua săpături pentru fundația unei construcții.

Toate cele șase muniții, provenite din cel de-Al Doilea Război Mondial, au fost identificate, ridicate, transportate și depozitate în condiții de



În două săptămâni, în Bihor au fost descoperite 12 muniții

siguranță, de către pompierii militari bihoreni, urmând a fi distruse la o dată ulterioară.

Având în vedere faptul că în această lună, în interval de aproximativ două săptămâni, pe teritoriul județului, au fost descoperite 12 muniții (3 bombe de artilerie, 7 proiectile de diferite calibre, o grenadă și un element de muniție), Inspectoratul pentru Situații de Urgență „Crișana” atrage atenția cetățenilor cu privire la faptul

că nesocotirea regulilor și măsurilor stabilite la descoperirea de muniții neexplodate poate provoca rănirea gravă sau chiar decesul celor implicați.

Dacă găsiți un proiectil...

Pentru preîntâmpinarea unor evenimente nedorite, specialiștii recomandă ca părinții să le arate copiilor fotografiile cu muniții neexplodate

(pentru a le putea recunoaște și a nu le atinge), să discute cu ei regulile preventive și să le explice pericolul la care s-ar putea expune dacă nu le respectă.

În momentul găsirii munițiilor neexplodate și a elementelor de muniție, cetățenii trebuie să apeleze de urgență numărul unic 112, semnalând descoperirea acestora și să asigure securitatea locului respectiv până la sosirea personalului specializat. ■ V.I.

Cartierul Tineretului, Oradea

Casă demolată de Primărie

Primăria municipiului Oradea a demolat, luni, o casă construită ilegal în Cartierul Tineretului, pe strada Aleșdului nr. 63, în care locuiau doi adulți și trei copii. Imobilul ocupa un drum public și două parcele de teren – proprietate a municipiului Oradea, destinate construirii unor case.

Municipalitatea orădeană a menționat că demolarea „s-a realizat pe cale administrativă în baza Dispoziției primarului nr. 2436 din 22.09.2014 și a avut în vedere două motive - construirea fără autorizație, respectiv pe teren domeniu public și privat al municipiului Oradea”. Dispoziția primarului

lui a fost dată în data de 22 septembrie 2014, însă a fost atacată în instanța de contencios administrativ de persoana care a ridicat construcția. Potrivit Primăriei, în final, Curtea de Apel Oradea a dispus respingerea acțiunii prin care a fost contestată legalitatea actului administrativ de desființare.

„Primăria municipiului Oradea, prin departamentele sale, a invitat în mai multe rânduri familia fie să participe la licitația publică de atribuire prin concesiune a unui teren în Cartierul Tineretului, fie să depună dosar în vederea obținerii unei locuințe sociale, însă persoanele nu au colaborat cu autoritatea administrației publice locale. Cheltuielile de

desființare și transport a resturilor rezultate din demolare se suportă de către persoana vinovată, astfel cum prevede art. 32, al. 3 din Legea nr. 50 din 1991 privind autorizarea executării lucrărilor de construcții”, menționează Primăria Oradea într-un comunicat de presă. Municipalitatea are în vedere desființarea în viitor și a altor construcții edificate nelegal pe raza sa administrativ-teritorială. De asemenea, „atrage atenția cetățenilor despre necesitatea respectării legii” și „avertizează că nu va ezita să demoleze construcțiile realizate fără autorizație ori pe domeniul public sau privat al municipiului Oradea”. ■ R.C.



Banca Mondială

România cu două viteze

Întreprinzătorii români pot să demareze mai ușor o afacere în București, Oradea, Ploiești și Timișoara, unde înregistrarea TVA durează o săptămână, față de două săptămâni în Constanța și aproape trei săptămâni în Craiova, arată concluziile raportului Doing Business în Uniunea Europeană 2017, care evaluează cadrul de reglementare aplicabil mediului de afaceri și impactul asupra întreprinzătorilor locali în nouă orașe din România.

Potrivit raportului, în Timișoara, unde judecătorii utilizează sistemul electronic de management al dosarelor, soluționarea litigiilor comerciale și punerea în executare a sentințelor durează cu opt luni mai puțin decât în Brașov. De asemenea, Oradea poate oferi un exemplu pozitiv în emiterea autorizațiilor de construire, care durează 12 zile, comparativ cu 30 până la 45 de zile în alte orașe. În România, studiul analizează reglementările aplicabile mediului de afaceri și impactul acestora asupra întreprinzătorilor din Brașov, București, Cluj-Napoca, Constanța, Craiova, Iași, Oradea, Ploiești, și Timișoara.

Raportul arată că întreprinzătorii români se confruntă cu diferite obstacole de reglementare, în funcție de locul în care își stabilesc afacerile. Punerea în aplicare a reglementărilor aplicabile mediului de afaceri și eficiența instituțiilor publice diferă semnificativ de la oraș la oraș. Cele mai mari decalaje există în obținerea autorizațiilor de construire, racordarea la rețeaua de energie electrică și soluționarea litigiilor comerciale.

„De exemplu, o autorizație de construire se obține în 156 de zile în Oradea - de două ori mai repede decât în Constanța sau Timișoara. Dar, de asemenea, Oradea are cel mai scump proces: la 7,6% din valoarea depozitului, costul este de 4 ori mai mare decât la Cluj-Napoca, Craiova sau Iași. Racordarea la rețeaua de energie electrică durează mai puțin de 6 luni în București, Craiova și Iași și aproape 8 luni în Timișoara. Soluționarea litigiilor comerciale durează aproape 10 luni în Timișoara, cu trei luni mai repede decât în Brașov și Ploiești - probabil previzibil, având în vedere volumul de dosare din instanțele respective. Dar același lucru durează 12 luni la București, în ciuda faptului că are cel mai mare număr de dosare pe judecător din țară”, se arată în raport.

Studiul BM arată că majoritatea orașelor - cu excepția Brașovului și Ploieștiului - au o performanță peste media UE la soluționarea litigiilor comerciale, iar Oradea, de asemenea, la transferul dreptului de proprietate. Cu toate acestea, există încă loc de mai bine în ceea ce privește gestionarea autorizațiilor de construire și racordarea la rețeaua de energie electrică.

„Obținerea autorizației de construire este considerabil mai dificilă decât în majoritatea altor state membre ale UE, în mare parte din cauza numărului mare de aprobări pe care constructorii trebuie să le obțină înainte de a solicita un permis de construire. Între timp, pentru racordarea la rețeaua de energie electrică, un întreprinzător trebuie să aștepte cu aproximativ trei luni mai mult decât media UE (de 90 de zile)”, se arată în raport.

„Pentru a ușura procesul de înregistrare a societăților comerciale, România ar putea să urmeze exemplul Ungariei și să consolideze înregistrarea TVA cu înregistrarea fiscală a companiilor la Registrul Comerțului. De asemenea, ar putea lua în considerare introducerea de stimulente pentru a încuraja utilizarea platformei online, de exemplu prin oferirea înregistrării online la tarife substanțial mai mici decât înregistrările pe suport de hârtie - așa cum s-a procedat în Bulgaria, unde aproape trei sferturi din companii se înregistrează electronic”, se menționează în raport. ■

Ședința ordinară a CL

În conformitate cu prevederile art. 39 alin. 1 și 3 din Legea nr. 215/2001, Legea administrației publice locale, republicată, se convoacă ședința ordinară a Consiliului Local al municipiului Oradea, care va avea loc în data de 25 iulie 2017, ora 14.00, în Sala Mare de ședințe a Primăriei municipiului Oradea. Ordinea de zi a ședinței se aduce la cunoștința locuitorilor municipiului Oradea și este publicată pe site-ul oficial al instituției www.oradea.ro, potrivit dispozițiilor art. 39 alin. 6 și 7 din Legea 215/2001, republicată. ■

Curs de limba engleză pentru copii

Serviciul Internațional de Salvare a Copilului, în colaborare cu Eurolingva și Fundația Learning Enterprises din SUA, organizează un curs de limba engleză destinat copiilor cu vârsta cuprinsă între 6 și 18 ani. Cursul durează trei săptămâni și va începe luni, 24 iulie 2017, de la ora 10.00, la Eurolingva, adresa fiind: str. Ștefan Zweig nr. 10A, etajul 1. Informații suplimentare se pot obține de la Delia Leucutană, delia.leucuta@eurolingva.ro, tel. 0747-154.044. ■ R.C.